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TÁVIRATOK.
Szeged, jul. 27. (Az „Egyetér­

tés* távirata.) A Pallavicini őrgróf által 
alapított Sándor falva községbe az al- 
gvevi lakosoknak csak egy része jelentke­
zett telepitvényesekül, jóllehet az algyeviek 
elsőbbségére kitűzött 45 napi határidő már 
lejárt. Most mások is jelentkezhetnek sán- 
dörfalvi lakosokul, ügy halljuk, eddig több 
mint 300 házhelye van lefoglalva az uj 
községnek.

Dorozsmán már befejezzék a kár­
becslést. 419 egészen és 147 részben el­
pusztult házban és ez ezekben levő ingó- 
ságokban szenvedett károk összege 118411 
forintot tesz a felvétel szerint.

A H e r r i c h fölolvasásában Szeged 
ellen felhozott alaptalan vádak megczáfo- 
lására szolgáló munkálat már elkészült és 
jövő vasárnap terjesztetik a városi köz­
gyűlés elé.

Az okmányokra támaszkodó emlékirat 
alaposan megczáfolja Herrich ur állításait 
és kimutatja, hogy Szeged város a Maros 
levezetésébe 1858-ban beleegyezett s hogy 
maga Herrich volt az, ki 1860-ban terje­
delmes javaslatban szólalt föl a Maros le­
vezetése ellen.

A Szeged város megbízása folytán 
Szluha Ágoston ésNovák József áltál szer­
kesztett czáfoló irat közlését a helybeli la­
pok már kedden megkezdik.

Szeged, jul. 27. (Az Egyetértés távirata). 
Az itteni közegészség! viszonyokról következőket 
jelenthetem : Junius elején, midőn az első hagv- 
mázesetek kezdtek jelentkezni, méltó aggodalom 
szállta meg a hivatott kői őket, főleg azért, mert 
egészen julius közepéig határozott túlsúlyban vol­
tak a veszélyes jellegű küteges kagymázos esetek. 
És kétségkivGlt jogosult, kívánatos volt dr. Singer 
Mátyás városi és kórházi főorvos azon erélye, me­
lyet kifejtett, hogy a városi állandó közkúrkáz fiók­
jaként Újszegeden a hagymázbetegek részé- 
barakkórház állíttassák, a melyben a kezelő orvo­
son kívül állandó orvosi fölügyeletről is van 
gondoskodva. Ennek és ezzel a betegek elkülöní­
tésének köszöntető a szerencsésebb viszonyok mel­
lett első sorban, hogy a hagymáz nagyobb pusztí­
tást- nem vitt véghez. Julius közepe óta már a hasi 
typhus van túlsúlyban és a lefolyt héten már 
egyetlen küteges hagymázbeteg sem vétetett föl a 
korházba s ott a múlt héten hagymázbeteg egyet 
len egy sem halt el. (S bizonyára ebből a tényből 
sürgönyözte tegnap az „Országgyűlési Értesítő“ 
nagy általánoságban, hogy „az egészségi ál­
lapot kielégítő, ahéten egy halai- 
eset se m fordult elő.“ No már ily árkádiai 
állapot még sincs »Szegeden.) Ilyen körülmények 
közt ma el lehet mondani, hogy a legaggasztóbb 
állapotokon átestünk, s hogy most, a jelen rend­
kívüli körülmények közt a viszonyok eléggé meg­
nyugtatóknak mondhatók, annyival is inkább, mert 
a magángyakorló orvosoktól is kedvező jelentéseket 
lehet hallani.

A gyermekek közt azonban nem csekély, sőt 
mondhatni a szokottnál nagyobb a halálozási 
•.rány. ami nagyon is megfejthető azon körül­
ményből, kogy itt most legtöbn szülő gyermekeit 
a szokott gondos ápolásban és jó élelmezés­
ben legjobb akarat mellett sem részesítheti. A 
múlt hét folytán az előző hétről fennmaradt 84 
kagymázos beteghez még 14 vétetvén föl, az ősz­
iesen 47 hagymázos közül gyógyultan elbocsátta­
tott 14, és igy, miután egy sem halt el, 33 ma­
radt gyógykez les alatt.

Amsterdam, jul. 27. A hírlapok állítják, hogy 
az egykori miniszterelnök Heemskerk (konzervatív) 
meg van bízva egy uj kabinet alaki tásával és ezen 
megbízást ideiglenesen, el is fogadta.

Athén, jul. 26. (Éjjel) Miután az ellenzék ve- 
zetoi a kamara bizalmi szavazatát idézték fel, Ko- 
monduros miniszterelrök egy királyi rendeletet ol- 
Ta50tt fel, mely a kamara feloszlatását mondja ki.

Bécs, jul. 27. Egy vezérezikk a „Montags- 
revueben“ bizonyítja, hogy oly Taaffe minisz­
térium nem létezik, melylen a német elem és a 
lernet eszmék nem bírnának mérvadó befolyással. Az 
jgyan igaz, hogy Taaffe grófnak meg van nehe- 

Zltfe ezen programra fenntartása. Azon publi- 
'■zisztikus közlönyök, melyeket az alkotmány 
párt képviselőinek szoktak volt tekinteni, tudva

nem tudva az államjogi frakcziónak malmára 
Ajtják a vizet, midőn Taaffe grófot úgy mutatják 

mint olyan embert, kit ők egészen elhagytak 
meg arra is törekednek, hogy a koalicziót a 

paladó és az állam jogi párt közt megakadályoztassák. 
~en természetes, hogy a cseh és a feudális előharczo- 
A azt kizsákmányolják. De ezen fondorlatok sem ké­
ssék faaffe grófot a maga szándékaiban megingatni. 
p?pia igaz, hogy a cseheknek, lengyeleknek, az állam­
ig1 Pádnak, a feudálisoknak és haladó pártiaknak 

■mert vezetőik vannak és a velők érteke­
it úgy tekinthetni mint kiegyezést a pár- 

A közt. Egészen máskép állanak a dolgok az 
Aotmánypárt konzervatív részével, melynek 
i aaffe kabinetben a vezórszerep van kijelölve, 
°°ha az számszerint a legnagyobb frakció, de 

eo sem bir elismert vezetőkkel és Taaffe gróf- 
uak magára kell vállalni azon fáradságos munkát, 
ailnak számos tagjaival értekezésbe bocsát­

kozni. Ez által a dolgok fejlődése késleltetve 
van, de azért a jövendőbeli kabinet elnök missziója 
még sem fog kudarczot vallani. Egy a kormányt 
erélyesen támogató Prágában meg lesznek elé 
gedve és némely megengedhető konczessiók ál 
tla a passzivitási politika elhagyására meg lesz 
vetve az alap.

Berlin, jul. 27. A „Post“ jelenti, hogy Essen 
városa képviselő-testülete Bismarck herczegnek 
egyhangúlag megszavazta a diszpolgárságot.

Róma, jul. 27. A szenátus 60 szóval 15 el 
len elfogadta a vasúti törvényjavaslatot, továbbá a 
szeszgyártási javaslatot.

Budapest, julius 27.
Mint ezt már sejtettük s több Ízben ki is 

mondottuk véleményünket, a novibazári szandsák- 
ság elfoglalása osztrák-magyar csapatok által al­
kalmasint egészen el fog maradni. Hogy ott aló 
a helyzet éppen nem oly kitűnő, mint azt némely 
kormánylapok elakarják hitetni a közönséggel, azt 
már kétségbe sem lehet vonni. Ez előtt pár nap­
pal Béesben a „Neue Freie Presset“ lefoglalták, 
mert azt irta, hogy Boszniában uj felkelési tüne­
tek mutatkoznak. Most a hivatalos lapok azt mond­
ják, hogy azon csetepaték, melyeket az osztrákok 
felkelő bandák ellen vívtak, nem voltak oly komo­
lyak, és hogy azok nem is felkelők, hanem rablók 
lettek volna. A muszka, sőt más hírlapok is azt 
írják, hogy Ansztr ának szándéka az okkupáeziót 
Szalonikiig kiterjeszteni. Mind ezen hírek oly ho­
mályosak és ellentmondásosak, hogy azokból ba­
josan lehet kiokosodni, az az egy bizonyos, hogy 
a porta még most is titokban Ausztria ellen mű­
ködik, és talán nem egészen téves azon feltevés, 
hogy a lázi tás Boszniában a porta részéről jön.

Az albánok, hol a liga újra szervezkedik, ép 
oly kevésbé támaszkodnak a portára, mint Ausztria 
bizhatik Törökország őszinteségében. Most az al­
bán liga ugyan ez okból felkelésre készül és arra 
lázitja a népet, mivel ott azon hir van elterjedve, 
hogy Törökország cserbe fogja hagyni az albáno 
kát. Ott most Hassu-Tachsim és Abdi Cserkesz 
török parancsnokok alatt 36,000 török katona áll. 
Ezek ugyan magok sincsenek megelégedve, mert 
még mindig nem kapják meg zsoldjukat, úgy, 
hogy ha a felkelés Albániában kitörnék, a porta 
aligha számíthatna hűségükre.

A bizalmatlanságot az albánoknál a porta 
iránt azon körülmény keltette fel, hogy ez utóbbi 
az állam javakat el akarja adni és az adót előre kí­
vánja behajtani Epirusban. Ebből az albánok azt 
magyarázzák, hogy a porta Epirust kész Görög­
országnak átengedni. Az albánok most ugyan csak 
mintegy 10,000 katona felett rendelkeznek, és ha 
a felkelés kitörnék, legalább is még 20,000 em­
berre volna szükségük. A Novibazárban tartott 
gyűlésben három pontot állapított meg az albán 
liga, még pedig : 1-ször. Önkénytesek toborzását 
és e végből ügynököket küldött Djakovába, Ipekbe, 
Pristinába, Monastirbe és Mitroviezába, hogy ezen 
kerületekben egyelőre mintegy 14 tábort — 5—6 
embert — szervezzenek. 2-szor. Két jegyzéket 
küldjenek el, az egyiket a portának, melyben 
ez felkérnék, hívja vissza csapatait Janinából, 
Artabol, Prevksából es Larissából, azon rab jó fegy- 
kivül pedig küldjön nekik 50 ágyút és 30,000 da- 
vert a görögök] ellen. Az albánok ellenben 
kötelezik magukat, hogy a hadjárat után, ha 
a görögöket legyőzték, a portának vissza fogják 
adni Thesszáliát és Epirust. A másika az albá­
nokhoz intézteinek, melyben a népet fegyverre 
szólítják a görögök elten. 3-szor. Egy jegyzék ki­
bocsátását a hatalmasságokhoz, melyben ezeket 
felkérik, védenék jneg nemzetüket a görögök és tö­
rökök ellen, hogy Janinál ne legyenek kénytele­
nnek [ átengédni. Ezen gyűlésben az albán liga 
egyik tagja azt a javaslatot tette, hogy ne for­
duljanak valamennyi hatalmasságokhoz, hanem 
csak egyhez, t. i. Olaszországhoz. Ebből csakugyan 
az látszik, hogy az agitatió Albániában Olasz­
ország részéről még sem szűnt meg egészen.

Törökországban a miniszterválságnak vége 
van, legalább egy időre, mig a szultán szeszélye 
mást nem idéz majd fel. Mint az utolsó hírek 
jelentik, nbdul Hamid elfogadta Kkeireddin pasa 
programmját és megígérte, hogy ezentúl nem fog 
mindent maga feje szerint tenni és a reformokat, 
melyeket Anglia sürget, életbe léptetendi. De úgy 
látszik mégis, mintha Törökországnak ismét kedve 
volna háborúra, ezt nem csak az látszik igazolni, 
hogy az epirusi államjavakat el akarja adni és az 
adót előre behajtani, hanem még az is, hogy is­
mét nagy mennyiségű fegyvereket vásárol be. Mint 
Angliából jelentik, az amerikai „Normen Monarch“ 
nevű hajó nagy számmal szállít fegyvereket New- 
havenből Törökország számára. Azt ugyan még 
nem tudhatni, vájjon Görögország ellen, csakany- 
nyit, hogy ez igen feltűnő épen most, midőn né­
melyek szerint Andrássy mégis okkupálni akarná 
a novi-bazári szandsakságot.

Már I. Sándor bolgár fejedelem is utánozni 
kezdi patronusát, a muszka czárt, a mennyiben ő 
is fejedelemsége egy részében, jelesül a Duna mel­
letti vidéken, ostromállapotot készül hirdetni. Mint 
Zsófiából jelentik, azon részében Bulgáriának azon­
nal ki fog törni a forradalom a török lakosságnál, 
mihelyt a muszkák onnét kitakarodnak.

Valamint Törökországban, úgy Romániában 
is vége a miniszter válságnak, Bratianonak sike­
rült egy koaliczió minisztériumot alakítani. De váj­

jon szerencsésebb lesz e ezen minisztérium az 
előbbinél, azt még nem tudni, elfogja-e intézhetni 
a zsidó kérdést.

A miniszterválságok: most valóságos jár­
vánnyá lettek Európában, sehol sem hallani egyébb- 
ről mint effélékről. így van ez Ausztriában, igy 
volt Törökországban, Romániában, Hollandiában és 
Belgiumban, csak két külügyér van most Európá­
ban, ki nem fél miniszter változástól, Andrássy 

1 gróf és Bismarck herczeg, nálunk pedig a kétszer há- 
romságos Tisza Kálmán.

Francziaországban a bonapartisták csakugyan 
megállapodtak abban, kit ismerjenek el császár­
juknak in partibus infidelium. Bármi nehezen esett 
is nekik a savanyu almába harapni, de nem lévén 
más választásuk, Napoleon Jeromos herczeget ki­
áltották ki zsinatukban császárnak, daczára Mac- 
kau és Cassagnac Pál tiltakozásainak. Hogy ezen 
választás meg tartsa komikus jellegét, ez csak a 
franczia kormánytól függ, csakhogy ettől épen 
nem lehet semmi jót remélni. A minisztérium 
a nemzet a legfontosabb életkérdéseiben valóságos 
bűnös gyengoséget, majdnem gyávaságot árul el. 
Legújabban kijelentette azt is, hogy ha Ferry 
nevelési törvényjavaslatát nem viheti keresztül a 
reakezionárius szenátusban, akkor abból kabinet 
kérdést nem csinál. Látni, minő agyagból gyur- 
vák ezen urak. Ott, hol a Blanqui választása érvé­
nyességéről, az átallános amnesztiáról, a május 
16-diki minisztérium perbe fogásáról volt szó, 
készek voltak ezen kérdéseknek ínyük szerinti 
megoldásához kötni megmaradásukat, ott pedig, 
hol egy ártalmas egyházi rendet kellene ártalmat­
lanná tenni, azt fel sem veszik. Még azon bosszan- 
kodásukra sem lehet nagy súlyt fektetni, melyet a 
felett fitogtatnak, hogy Angliában az elesett Napó­
leon Lajos herczegórt az udvar és az arisztokraczia 
egy része oly nagy rokonszenvet tanúsított és ha 
csak ugyan boszankodnak rajta, ez csak azért 
van, mert azon ] csillagok letűntek. Vájjon ha 
Angliában ovácziókkal tisztelnék Jeromos hercze­
get boszankodnának e ?

Egyébiránt azon rekonszenv Angliában a bo­
napartisták iránt sem éppen oly átalános, mint azt 
sok hírlap kikürtölte, legfeljebb is az udvarnál ta­
lálható az, úgy nem különbun igen kétes, fognak-e 
a császári herczegnek a Westminster apátságban 
síremléket felállítani. A „Daily News“ ugyan is azt 
Írja, hogy ha csak tizedrészét akarná közölni azon 
leveleknek, melyek ezen síremlék emelése ellen til­
takoznak, akkor azokkal minden hasábjait meg­
töltené.

Azon hir, hogy Németország csakugyan há­
borúra készült, tegnapi napon Moltke tábornagynak 
megmaradásáról szóló tudósítás által ismét uj meg­
erősítést nyer. Vájjon mit forralhat Bismarck?

=r
kozo törvényjavaslatok és rendeletek kidolgozására 
annak idejében kiküldött albizottság tanácskozá­
sait öt napi ülésezés után ma bevegezte. Ezen 
albizottságban az osztrák kereskedelmi minisz­
tériumot B a z a n t miniszteri tanácsos és K a 1 c h- 
b e r g osztálytanácsos ; az osztrák pénzügyminisz­
tériumot S c h u k osztálytanácsos ; a magyar ke­
reskedelmi minisztériumot Matlekovics mi­
niszteri tanácsos és Mihalovics min. titkár, 
végreamagy. pénzügyminisztériumot b. Salme n 
Jenő osztálytanácsos képviselték. Az albizottság 
egy a monarchia mindkét törvényhozása elé ter­
jesztendő törvényjavaslatot dolgozott ki, melynek 
végleges szövegezése még csak egy augusztus kö­
zepén tartandó közös minister! értekezleten fogna 
megállapittatni. Időközben a pénzügyminisztérium­
ban a közvetett adóknak s a monopóliumnak Bosz­
niában leendő életbeléptetésére vonatkozó törvény­
javaslatot is ki fognak dolgoztatni. A vámkon- 
ferenczia osztrák tagjai ma este visszautaznak 
Becsbe.

A prágai P o k r o k legutóbbi számában a 
csehek és a magyarok közti viszonynyal fog­
lalkozik. „A magyarok és a csehek között korábbi 
evekben fennállt ellentét — igy szól — elvesztette 
alapját, mivel a Lajthán túl felismerték azon állást, 
melyet Magyarország magának kivívott s mivel 
felismerték, hogy a cseh kérdés tisztán Cislajthá- 
nianak beliigye. A csehek nyíltan kijelentik, hogy 
az általuk kezdett harcz semmi esetre sem irányul 
Magyarország azon államalkata ellen, melyet e 
birodalom magának kivívott, s mely fennáll s fenn 
fog állam, bármiként alakuljanak is jövőben a dol­
gok Oislájthaniában. Ellenséges részről annak ide­
jén azon hamis hirt terjesztették el, hogy a cse­
hek czéljaik elérésével minden fennálló ^államalka- 
tot fel akarnak forgatni Ausztriában. — Igaz 
ugyan, hogy s csehek évekkel ez előtt, a mikor meg 
máskép álltak viszonyok, első sorban önmagukra 
gondoltak, hogy kívánságaik akkor tovább mentek, 
mint ma, midőn egyes állami intézmények már c-on- 
solidálódtak, s midőn követeléseik egy részét az ál­
lam egész érdekében készek feláldozni, ha t. i. 
mindaz, a mi a nemzeti lételökhez szükséges, 
megadatik nekik. Mindamellett ki kellett jelente­
nünk, hogy sok, nagyon sok pont van a két ál­
lamnak egymáshoz! viszonyaiban, a minek meg­
változtatása magának Magyarországnak érdekében 
is kívánatos lenne.“ A czikk további folyamából 
meg felemlítjük azon biztosítást, hogy a csehek 
nem fogják ellenségesen viselni magukat a magyar 
viszonyokkal szemben.

Budapest, julius 27.
Az angol „Truth“ czimü lap a következő 

uagy fontosságú hirt közli: „Németországból“, 
úgymond az idézett lap, „azt Írják hitelt érdemlő 
forrásból, hogy Vilmos császár agyvelő csontosu- 
lásban (ossificatio cerebri) szenved, úgy hogy 
egész emlékező tehetségét elvesztette. Azt hiszik, 
hogy Bismarck herezeg konzervatív politikáját nem 
oly könnyen vihetné keresztül, ha mindenki nem 
volna arról meggyőződve, hogy a császár uralko­
dása már úgy sem lehet hosszasb tartamú és hogy 
a trónörökös nemsokára apja helyébe fog lépni. — 
Az egész világ tudja, hogy a trónörökös és még 
inkább neje éppen nem barátai azon pártnak, 
melyre Bismarck herczeg még most annyira tá­
maszkodik.“

F,Syelmeztetjttk és kérjük tisztelt 
előfizetőinket, klkuek előfizetésük e Ud 
végével lejAr, hogy n j al»b megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak-

Lapunk előfizetési ára :
Augusztus hóra — — ] frt 80 kr.
Augusztus—szeptember — 3 frt 60 kr
Augusztus—október — — 5 frt _ pr_"
Augusztus—deczember — 8 frt 60 kr.
. Lapunk mindennap, tebüt hétfőn 
és ünnepek ntftn kővetkező napokon Is

A.Z előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kürását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hő bármely napjátől el­
fogadunk.

Eégi előfizetőink legezéls zeriibben cselekszenek ha 
ezrmszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadóhivatalnak. ........

Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata 
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés* kiadó hivatala.

A „Daily Telegr.“ julius 25-diki száma ezen 
felirattal: „Gróf Zichy,“ az A s b ó t h-Z i c h y 
botrányra nézve a következőket írja: „Nagy 
izgalom uralkodik Budapesten egy nagyon botrányos 
ügy következtében, melyben egy magyarországi ál­
lamtitkár, Zichy gr. erősen van kompromittálva.
Különféle szógyenletesfelfedezéseket,
melyek egy nem régiben Béesben tartott bűnügyi 
tárgyalásnál czimek és rendjelek adás-vevóse tár­
gyában napfényre jöttek, más még súlyosabb 
vádak követtek, melyek egy pesti hírlap által 
Zichy gróf ellen felhozattak. Azzal vádolják ugyanis 
a grófot, hogy több ízben borravalókat fo­
gadott el, sőt ki is csikart, és a legna­
gyobb baj ezen ügynél az, hogy a gróf ezen vá­
dak egyikébőlsembirta magát tisztázni. 
Még a félhivatalos bécsi „Fremdenblatt“ is igen 
kemény vezérczikket hozott ezen ügyről, melyben 
dfejezi csodálkozását azon, hogy a magyar kor­
mány mindeddig nem indított meg vizsgálatot. 
Tisza Kálmán magaviseleté ezen 
ügyben magyarázhatlak Mikép en­
gedheti meg, hogy ilyesmi történhetik és ezen 
magaviseletét Béesben ép úgy, mint Pesten- 
igen szigorun meg rójják. Egy esti táv­
iratunk azt jelenti, hogy az összes magyar ka- 
)inet állása ez által erősen megvan 
ingatva, és hogy Zichy gróf ellen még 
súlyosabb vádak fognak emeltetni, melyek 
rögtöni leköszönését elkerülhet- 
enné teszik. Ezen ügy annyival inkább nagy 

feltűnést okoz, mivel még eddig ily megvesz­
tegetési vádak nem fordultak elő.

Az osztrák-magyar vámkonferenczia által, 
Boszniának és Dalmácziának a közös vámterületbe 
való bekeblezésére helyesebben „felvételére“ vonat-
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,,, ,. *Jüőjárás Budapesten. Ma még délelőtt, sőt 
délután is tiszta meleg nyári nap sütött. Este borulni kez- 
18>/ SRoagy Kél támadi Hőmerő állása délben 24, este

— Személyi hírek. Péchy Tamás köz- 
lekdósi minsizter tegnap este Bécsbe utazott. — 
G ouzien az Arrogante ünnepre Budapestre jő. 
Vele jő Fi Hot hirlapiró is a Journal de Paris 
egyik szerkesztője. — Zichy Ferraris Vik­
tor belügyi államtitkár, mint a bécsi lapoknak 
Budapestről sürgönyzik kéthavi szabadság­
időikért.

A dunaszabályozás. Pozsony \á- 
rosa, Pozsonymegye és a pozsonyi kereskedelmi 
kamara a dunaszabályozás tárgyában vegye s bi­
zottságot küldött ki, mely tanácskozásainak ered­
ményét már fölterjesztette a közlekedési minisz­
tériumnak. Közöljük e fölterjesztésből a követke­
zőket : „Magyarország folyamai egymással szoros 
egybefüggésben állanak és egymásra kölcsönös, 
élénk behatást gyakorolnak ; az olyan szabályozást 
tehat, mely valamely folyamnak csak egyes részeit 
avagy csak egy folyót szemel ki tárgyává, az ab­
beli érdekek helyes ápolásának nem tekinthetjük. 
Magyarország egész folyamvidéke egyöntetű, rend­
szeres és gyökeres gondviselést kíván, ezen a nem­
zet kebelében is már hatalmasan elterjedt meg­
győződésének nagy nyomatéku megerősítését ta­
lálja az alulirt együttes értekezlet azon tényben, 
hogy azon külföldi szakférfiak, kik a Tiszaszabá- 
lyozasanak kérdésében hivattak meg, szükséges­
nek látták a Dunát is bejárni. Ugyancsak a mon­
dott szempontból tanácsosnak és szükségesnek 
látná az értekezlet, hogy az említett külföldi szak- 
tekintélyek szemléjüket és véleményüket a felső- 
Dunavidékre is kiterjeszszék. Hiszen a Fel-Duna 
is évről-évre nagy károkat okoz hazánk földjében 
es egyéb fekvő javaiban; Pozsonymegyének a kü­
lönféle minisztériumoknál fekvő, ismételt felterjesz­
tései megdöbbentő adatokat szolgáltatnak e tekin­
tetben, és a jegesárvizek eszélye évről-évre növek­
szik. és a mi nemzetgazdasági tekintetből még 
fontosabb: a Fel-Duna szabályozásának hiánya 
miatt mezőgazdaságunk, melyet anyagi állásunk 
létalapjának kell elismernünk, elveszti a legolcsóbb 
s ennélfogva a külföld irányában legfontosabb szál­
lítási eszközei, amit különösen Amerikának napon­
kint nyomasztóbbá fejlődő versenyével szemben 
valóban nemzeti bűnül kell magunknak felrónunk 
Dunánknak Széchenyi dicső kora óta napjainkig 
folyton szem elé állított és bennünket már-már

tehetetlenséggel vádoló sajnos állapotát ama szét­
szórt védmüvek, melyeket államköltségen évenkint 
emelünk, nem javítják, sőt tettleg rosszabbá vál­
toztatták,, mint volt ezelőtt. Ezen állapot tehát 
Fel-Dunánknál ép úgy megköveteli a szakértők 
javaslatát és az alapos orvoslást, mint hazánknak 
többi folyamvidékeinél. Ezen oknál fogva és át­
hatva azon meggyőződés által, hogy a közmunka- 
és közlekedési minisztérium maga is már ezen né­
zeteknek hódol és csupán a közvetlen külső alka­
lomra vár még, hogy e tekintetben is megtegye a 
lépéseket, bátorkodik az egyesült értekezlet azon 
kérelmet előterjeszteni: Kegyeskedjék a közműn ka - 
és közlekedési minisztérium akként intézkedni, 
hoay a vizek szabályozása ügyében hazánkban 
időző külföldi szaktekintélyek mostani ittlétük ideje 
alatt a Dunának Dévény-Gönyő közti vonalát, 
mint a mely a Vaskapun kívül a Dunának legba­
josabb részét képezi, szintén megtekintsék és vé­
leményüket ezen irányban megadják.

— Párádon, mint nekünk onnét írják 
az An n a b ál_ tegnap (26-án) tartatott meg 
a parádi' fürdőben s a legrégibb fürdővendé­
gek állítása szerint oly fényes sikerrel, mint 
eddig még soha sem. — A környék fiatal­
sága igen nagy számmal jelent meg s a legjobb 
kedvvel reggeli 6 óráig tánezolt, a gyöngyösi Ká­
roly a sok „hogy volt“ — „no még egy kicsit“ 
miatt alig tehette le pillanatra hegedűjét. — A 
négyest 34 pár tánctolta. A tánezosnők kö­
zött megemlíti tudósítónk a következőket: Ke­
lemen I. (Szeged), Kordin Mariska, Kordin 
Riza (Bpest), Cettner Aranka (Kápolna), Lostei- 
ner Ida, Kiss nővérek (Eger), Érdélyi Anna (Sí­
rok), Mészáros nővérek (Eger), Sir nővérek (Gyön­
gyös), Subányi nővérek (Eger), Szlovák nővérek, 
Deutsch nővérek (Gyöngyös), Brunhuber Gizella 
kisasszonyok, Marsó L.-nó (Maczonka), Dr. Lostei- 
nerné, Szefcrényessy L.-né (Miskolez), Kordin J.-né 
(Budapest) Polgár M.-né, Bohrer V.-né, özvegy 
Szegszárdyné (Budapest), Köry A.-né (Apostag), 
özv. Erdélyi J.-ne Sírok, Wolf Károlyné (Eger), 
Schmal J.-né (Hatvan) úrnők.

— Lajos napját nagy ünnepélyesség­
gel készülnek megülni Nagyváradon. A czélból, 
mint ottani lapok Írják, bizottság alakult, mely 
már megrendelt egy értékes lobogót azon czélból, 
hogy az Kossuth Lajos hazánkfiának elküldessék.’ 
A néveste a körös-utezai vendéglőben fog megtar­
tatni. 5—600 vendégre már is biztosan számíta­
nak. A vendéglő helyiségét két nappal előbb az 
iparosok fogják díszíteni. A kert helyiség melktt 
elfolyó Körös vizére tutajokat húznak fel, s e tu­
tajon helyeztetnek el a czigányok, és a dalárda, 
hogy az ének és zene annál szebben hangozzék á 
magasba. A névestét teljesen reggelig fogják tar­
tani, s másnap reggel a jelenvoltak együtt viszik 
ki a lobogót a vasúti állomáshoz, hogy azt Kos­
suth Lajoshoz küldjék.

— Regény az életből. Nagy Paulina 
egy fővárosi vászonkereskedőnek leánya a 30-as 
évek elején általánosan ismert szépség volt Buda­
pesten. Az apa, ki leányát bálványozta, annak 
bármely bizarr kívánságát sem tagadta meg s igy 
nem csoda, hogy a szép leány minden bál°és mu­
latságban részt vett. Ezek egyikén megismert dett 
egy gazdag földbirtokossal, ki is a szép leányt 
mindenféle drága ajándékokkal elhalmozta. A fiatal 
ember rábeszélése folytán, Paulina szeretőjével 
Bécsbe szökött, a hol egy ideig gondtalan eletet 
folytattak. — Később azonban, midőn a fiatal em­
ber nyomára jött, hogy Paulina másokat is boldo­
gít szerelmével, egy szép napon búcsút vett a ka­
pufélfától. Paulina nem sokáig busult szeretője 
után, mert csakhamar talált egy bécsi gavallért, ki 
minden szükségletéről gondoskodott; midőn ezt is 
tönkre tette, egy bécsi kereskedővel ismerkedett 
meg, kit rábírt, hogy vele együtt Pestre jöjjön. A 
kereskedő itt nem sokára csődöt mondván, meg- 
szökött, és Paulinát elhagyta. Midőn a hölgy az 
idő eljártával ledér életével keresni képtelen volt, a 
főváros egyik mosóintézetébe állt szolgálatba és 
később nem bírván a munkát, koldusnő lett. r.z 
eletet is megunván, a Dunába ugrott es a szegény 
Paulinát, ki már évek óta nem kocsikázott,C ma 
szállították be a kocsin a kórházba. Zsebeiben ta­
láltak egy összegyűrt levelet, melyben életrajza 
volt leírva.

— Hírek a városból. Tegnap délután a 
Lukács fürdő szomszédságában levő karton-festő 
gyár mellett, a Dunához levezető köz előtt e<ry 
budai bérkocsis lovait úsztatni szándékozván 
a _ Dunában örvényre akadt, s kocsijával s lo­
vaival együtt elmerült. Az ott jelenlevő Robits 
Ignácz hajóslegénynek csak a lovakat sikerült meg­
menteni. A kocsis oda veszett s testét csak 15 
perez múlva fogták ki a vízből. — Stern József 
egy Thaisz kapitány által aláirt, s német nyelven 
szerkesztett koldulási engedólylyel tegnap délután 
a Róehus kórházi káplánhoz ment koldulni. 
Ennek a német szövegű okirat gyanúsnak tűnvén 
fel, a koldulót bekisértette a kapitánysághoz. Út­
közben a siket-néma egyszerre csak megszólalt 
s előadta a kisérő rendőrnek, hogy az engedély- 
okiratot ő az utczán találta, s minthogy őt° Stern 
Ignáeznak hívják, ez okmányt nyomorának eny­
hítésére, akarta fordítani, a főkapitányságnál a 
„siketnémát,“ ki különben tisztességesen volt öl­
tözködve, az ügy végleges kiderítéséig letartóztat­
ták. — P. grófnőnek az ősz-utcza 29. sz. alatti 
lakásába tegnap éjjel az ablakon át ismeretlen 
tettesek betörtek és a szobából 2 ezüst gyertya­
tartót, 1 ezüst kanalat, egy ezüst Írókészletet és 
egy ezüst gyufatartót elloptak,

Szerelmi perpatvar. Tegnan este 
11 orakor Hlavik József káplár a sugár-uton sze­
retőjével, Nyikos Klaraval sétálgatván, közöttük 
egyszerre élénk szóváltás támadt. Hogy miről folyt 
a vita, nem tudja senki, de az összecsődült nép 
annyit mégis hallott, hogy Hlavik csitította Klá­
rát, de ez annál jobban, lármázott. A káplár az ál- 
tal akart a dolognak véget vetni, hogy a leány 
karjából kirántotta magát, mi által a nő a földre 
bukott. Hlavik elszaladt, a leány is csakhamar fel­
kapta magát, de rögtön kiment a Dunára s bele 
akart ugrani. E szándékában azonban egy matróz 
megakadályozta. A rendőrségnnel a nő a szóvál­
tás okát megmondani kereken megtagadta.

— Mezenczev tábornok és a nihi­
lista nők. Egy külföldön megjelenő orosz lap 
sajátságos magyarázatát adja azon merényletnek
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melyet a nihilisták Mezenczev tábornokon elkövet­
tek. Három nihilista, kit Szibériába száműzésre 
ítéltek, beszéli a nevezett lap, elhatározta meghá­
zasodni. Csakhamar jelentkezett is három leány, 
természetesen szintén nihilisták, kik vállalkoztak 
a házasságra, s hogy férjeikkel együtt men­
jenek a szám kivetésbe. Minthogy az orosz
törvények szerint az ilyen házasságok meg van­
nak engedve, az illetékes hatóság a három ni­
hilistának megadta az engedélyt, mire a három 
pár minden további akadály nélkül egybekelt. Ké­
sőbb azonban az a rendelet jött, hogy a három 
nihilista nem megy Szibériába, hanem a köz­
ponti fogház börtönében fogja leülni bünte­
tését. Ez a három asszonyt arra birta, hogy 
kihallgatásra mentek Nabokov igazsagyminisz- 
nisz’erhez, hogy e rendeletet szüntesse meg, s 
őket férjeikkel együtt, mint előbb rendelve ^ olt, 
küldje Szibériába. Nabokov kijelenté, hogy e do­
logban nem határozhat s az asszonyokat Mezen- 
ezevhez utasította. Midőn most a nők ezt keres 
ték fel, a harmadik osztály főnöke bibivé hangon 
igy felelt nekik: „Tudom, miért jöttetek ; de Srro­
mit sem fogok megengedni; tudom, micsoda part­
hoz tartoztok; ezt a pártot eddig jelenték­
telennek tartottam, de most látom, hogy ti nagyon 
ravaszok vagytok, s házasság által akartok szapo­
rodni. Ebből semmi sem lesz, ellenkezőleg; külön 
bánásmódban fogtok részesülni, a törvényi n kívül 
helyezünk bemeneteket. Elmehettek !“ E > álasz 
közhírre létele után Mezenozevet rögtön a „szent 
ügy“ legnagyobb és legveszélyesebb ellenségének 
kiáltották jki a nihilisták, halálra ítélték s az ité'e- 
tet rajta végre is hajtották.

— A miniszterelnök boszuja. Egy 
velenczei lap beszéli: Mint mindig, úgy ez ülés­
szak alatt is számos választó fordult képviselőjé­
hez azzal a kéréssel, hogy egy keresztecskét vagy 
egy csillagocskát ne sajnáljon a számára kieszkö­
zöl ni. A képviselők természetesen a miniszterel­
nökhöz fordultak, ki a kért dolgot a legnagyobb 
készséggel meg is Ígérte. Az illető deeretumok ki­
állíttatlak, s e felél a kérelmezőket értesítették. A 
deeretumok csakhamar nagy halommal gyűltek 
össze az elnöki dolgozó szobában. — Midőn az e 
hó 3-iki szavazás a miniszterelnököt megbuktatta, 
Depretis fogta magát s mindazon rendjelkérők 
decretumait a tüzbe dobatta, a kiknek képviselője 
ellene szavazott.

— A budapesti rendőrök. Egy sze­
gény öreg asszony lakik a kalap-utczában, ki azzal 
tengeti vén napjait, hogy két szobából álló laká­
sában „szobaurakat“ tart. Ez a szegény asszony a 
napokban egy helybeli nyomdaintézetből ment 
hazafelé, hol elhalt férje után járó 3 frt 50 krnyi 
nyugdijpénzét vette fel. — Útközben megállt egy 
utczasarkon, hogy az átvett pénzt megolvashassa; 
egy rendőr ki figyelemmel kisérgette a piczulákat 
olvasgató asszonyt, azon semmi által nem igazolt 
gyanú alapján, hogy az asszony koldulgat, letar­
tóztatta és a főkapitánysághoz bekísérte. Órák kel­
lettek ahoz, mig a bölcs rendőr urak meggyőződ­
tek, hogy az asszony állandó lakással bir s hogy 
koldulgatni nem szokott. El is bocsátották, de a 
nála levő pénzből 3 frtot „rabtartási költség“ ezi- 
mén visszatartottak s csak 50 krt hagytak nála. A 
lakásába visszatért asszony elpanaszolta baját egyik 
„szobaurának“ s ez, egy fiatal jogász, megbotrán- 
kozva ment a rendőrséghez, hogy a szegény asz- 
szonytól jogtalanul visszatartott pénzt visszaköve­
telje. a jogászgyereket humánus közbenjárásáért 
majdnem bezárták, de mégis szerintük kegyelem­
ből ! — a 3 írtból 1 frtot visszaadtak. Egy állami 
tisztviselő, ki mindezekről értesült, hasonló humá­
nus érzelemtől indíttatva, maga is felment a rend­
őrséghez s erélyesen kikelvén ezen törvénytelen 
eljárás ellen, a még visszatartott két forintot is 
kiszolgáltatni kérte. Rendőr uraimék látva, hogy 
ilyen erélyes felszólalás után baj keletkezhetik 
eljárásukból, a pénzt valóban visszaszolgáltatták.

— A kormány megbízhatósága. 
Tisza-Boffról Írják nekünk : A szegedi belvizek 
kiszivattyuzása czéljából tudvalevőleg a kormány f. 
év. április havában felszólítást bocsátott ki, hogy 
a kiknek cséplőgép kazánjuk van,, bocsássák azt 
a kormány rendelkezésére a következő feltételek

kir város haditörténetéből, a legrégibb .időktől az 
17Íl-ik év végéig.“ Szorgalmas adatgyűjtésre mu­
tató közlemény Lasztókay László tanártól. A le­
folyt tanévre vonatkozó adatok legfőbbjei ezek: Az első 
osztály tulnépessége folytán (82 jövendek vetetett föl) 
és mert a növendékek négyféle anyanyelvet hoz­
nak magokkal, párhuzamos osztályt kellett fölállí­
tani, a mi póttanár alkalmazásával járván, csak 
deczember végén lehetett az osztályt ketté válasz­
tani, ekkorra hagyatván helyben az igazgatóság 
fölterjesztése. A tanári kar elvesztette az ev folya­
mában Hattala Parthén ferenczrendi áldozart, es 
rendes tanárt, ki az oktatásügyet 30 évig szol­
gálta. A növendékek száma e tanévben is 
kedett; beíratott 370 tanuló s az év végen 
nyitványt nyert 347; ezek közül 30 
tárgyból jeles bizonyítványt kapott, jeles és jó 56, 
jeles, jó és elégséges 197; egy tantargybo^eleg-

növe- 
bizo- 

minden tan­
jeles és jó 56,

alatt: 1. A gőzgép a legközelebbi vasúti állomásra 
a tulajdonos költségén száditandó, onnét pedig a 
kormány költségén szállittatik Szegedre s Szeged­
ről a használat után vissza. 2. A kormány a gép 
feladása napjától kezdve naponkint 8 frtot fizet a 
tulajdonosnak mindaddig, mig vissza nem szállítja 
a gépet. Garantiroz továbbá a kormány legalább 
6—8 heti munkát. 3. Ha a gépnek hibája van, a 
kormány köteles a tulajdonos költségére a gépet 
kijavíttatni. 4. Ha a gép hasznavehetetlen lenne, 
a tulajdonos költségén visszaküldetik.

Ezek a kormánynyal kötött szerződés főbb 
pontjai. Ily szerződés megkötése után, mely alá 
mint a kormány megbízottja és felhatalmazottja 
Vzimermann van aláírva, S. I. tisza-rofli lakos 
is feladott május 7-én Fegyverneken egy 
gőzgépet, mely el is vitetett Szegedre. Szegeden 
az indóháznál Krause budapesti tűzoltó parancs­
nok vizsgálta meg a gépet s azt jónak és használ­
hatónak találta. Gőzhajón el is szállították a gépet 
oda, a hol szivattyúzni kellett.

Időközben Szegeden arra a meggyőződésre jöt­
tek, bogy azt a tömérdek vizet 1000 gép se szivattyúzná 
ki, azért visszaküldözgetni kezdték a gépeket azon 
ürügy alatt, hogy roszak, a tulajdonos a költségén. 
Visszaküldték S. I. génét is 207 ftra menő utánvétel! 
költséggel, de nem Fegyvern ekre, a hol a 
gép feladatott, hanem Török-Sz t.-Mik 1 ósra,
S. I. ezen qualifikálhatlan eljáráson s a neki okozott 
káron méltán megboszankodva B. K. szolnoki ügy­
véd által bepöröltette a kormányt. A bíróság szak­
értői szemlét rendelt el s e szemlére a maga ré­
céről szakértőül kiküldötte Púm József szolnoki 
kir. építészeti főmérnököt, S. J. felperes Wág­
ii e r szolnoki mérnököt választotta a szakértői bi­
zottságba, a kormány pedig egy budapesti mérnö­
köt küldött le. A szakértői szemle julius 2-dikán 
megtartatott s mind a három szakén ő egyhangúlag 
jónak tartotta a gépet, s annak használhatóságát 
jegyzőkönyvileg konstatálták. A pör még folyamat­
ban van.

Meg kell pótlólag jegyezni, hogy S. I, a 
207. frt utánvéted költségen kívül még 25 frt volt 
kénytelen vasúti fekbérképen fizetni s igy S. J.-nek 
összesen 232 írtba került e mulatság, melyet a kor­
mány szegedi matadorjai rendeztek.

De S. J. nem egyedüli ember, a ki igy bo­
londdá lett tartva. Hasonlóképen járt. W. Far­
kas t.-sz.-miklósi kereskedő is. Aztán higyjen 
valaki a kormány szavának !

Vájjon fogják-e tudni mentegetni e gyaláza­
tost eljárás s hogyan?

Rövid híreit. Nagy tűzvész volt a múlt 
kedden I stvánháza a.-fehérmegyei magyar falu­
ban, 18 gazda összes épületei és ingóságai a lán­
gok martalékává lettek. A kolozsvári „Kelet“ gyűj­
tést indít a károsultak javára, — Krizsán bécsi 
póstakoesist, ki mint akkor jelentettük, Becsben 
egy postakocsiból 20,000, frtot kilopott, tegnap 
a bécsi törvényszék 7 évi börtönre ítélte.

T a n ü g y.
Iskolai értesítők.

, . * A z eperjesi kir. kath. főgymnasium
értesítője (szerk. Nuber Sándor igazgató) jókora

„Adatok Eperjes sz.

jelent 26, kettő vagv több tantárgyból elégtelent 
38. Az érettségre jeleÄezett 23 tanulóból csak 
egy utasittatott vissza félévre. A tanari kar 18 
tagból állt. A jövő tanévre aug. 27—31 napjain 
történnek meg a beiratások.

* A trsztenai kir. kath. gymna­
sium, Árvamegyének ezen középtanodája, most 
töltötte be fennállásának tizedik évét. E tiz év le­
forgásáról ad számot a Csáka Károly igazgató 
által szerkesztett értesítő első ezikke. A négy osz­
tályú gymnasium a tanulmányi alapból tartatik 
fenn, s Trsztena me?óváros kötelezte magát az is­
kolai épület fentartására és fűtésére, s Arvamegye 
a fölszerelésekhez járult. Tiz év alatt 1034 tanuló 
iratkozott be. A tanulók átalában bírják a magyar 
nyelvet, mert az előző iskolákban erre kellő gond 
fordittatik még az izraeliták néptanodáiban is. De 
a jobbmódu családok a megyén kívül taníttatják 
gyermekeiket, s algymnasiumi tanulmányaikra sem 
küldik Trsztenára, mert a mostoha szállás viszo­
nyok közt nehéz őket elhelyezni. A tanulók száma 
ez év elején 128 volt, az év végén 109. A tápin­
tézet vagyona 8334 frt 93 krt tett. A beiratások 
augusztus három utolsó napján lesznek. A követ­
kező tanévre 20 tanuló láttatik el ingyenes ebéd­
del. A folyamodók augusztus 20-ig az igazgatóság­
hoz forduljanak.

* A munkácsi kir. állami gymna­
sium négy osztályába beíratott 132 tanuló s év 
végén volt 117, a mi a múlt evihez képest 18 
növekedést mutat, A jövő tanévre a beiratások nap­
jai aug. 29—31.

* A lőcsei kath. kir. főgymnasium 
értesítőjében (szerk. Halász László igazgató) Behyna 
Gyula tanár „A magyar dráma története Dugonics 
Andrásig“ czimű figyelemreméltó irodalmi tanul­
mányt közöl, ismertetve akkori színműírókat és 
azok műveit. Kár azonban, hogy e tanulmány itt 
csak szakgatottan jelenik meg. Első része a múlt 
évben volt közölve, s még folytatása jön a követ 
kező esztendő értesítőjében. A lefolyt évben 17 
tanár oktatott a főgymnasiumban. Az első osz'ály- 
bin segédtannyelvül a német nyelv használtaik. 
A tanulók összes száma 305 volt az év végén. Az 
érettséget tizennyolezan tették le, egynek kivételé­
vel eredménynyel.

* A n a g y-k állói állami főreáltanodában 
a múlt tanévben nyílt meg a 7-ik osztály; de 
nem bizonyos, hogy a most következő évben meg­
nyitható lesz-e a 8-ik is? Segélyző egylet József 
főherczeg védnöksége mellett alakult meg, s a tanév 
végén 46 tagja volt 3072 frtnyi alapitó össseggel 
és adományokkal. A király 300 frtot, József fő­
herczeg 100 frtot ajándékoztak. Ezzel egy tápin­
tézet alapja van megvetve. Az iskolába beíratott 
80 tanuló. A közelebbi beiratások augusztus két 
utolsó napján lesznek.

* A h ó d-m e z ő-vás á rh e 1 y i reform, fő- 
gymnázium értesítőjében az első közlemény „Ada­
lékok a tanintézet régibb múltjához“, közölve az 
iskola 1724-ik évből való szabályait. Az 1755-dik 
évben a tiszteletes professzor ur fizetése készpénz­
ben 80 frtot tett, s naturálékban, (bor, sertés, só, 
hús, vaj, méz, sajt, széna, fa, stb.) szintén annyi 
értéket. — A most múlt iskolai évre 279 tanuló 
íratott be ; a szegedi vizveszély után 38 növendék 
ment a h.-in.,-vásárhelyi gymnáziumba. A tanárok 
száma 13. Érettségi vizsgálatra jelentkezett 16 
rendes és 2 magántanuló, kik közül kettő két hóra 
visszavettetett. A beiratások augusztus két utolsó 
és szeptember három első napján történnek.

* A pozsonyi kir. kath, főgymná- 
zium értesítőjében (szerk. Wiedermann , Károly 
igazgató) hosszasb közlemény van Helmár Ágosttól 
„A magyar zsidótörvények az Árpád korszakban“ 
ezim alatt. A múlt tanévben 17 tanár foglalkozott 
az oktatással; volt 373 rendes tanuló és 16 ma- 
gántaló. Érettségre jelentkezett 12, szóbeli vizsgá­
latot is tett 10, kik át is bocsáttattak.

* A csongrád-városi polgári fiú­
iskola értesítőjében Farkas Béla igazgató köteles­

rendes és 4, rendkívüli tanár adott oktatást 188 
tanulónak. Érettségi vizsgát 28 rendes és 8 ma­
gán tanuló tett, s visszavettetett kettő. A lyceum 
összes bevétele 14,783 frt 30 kr, a miben a tan­
dijak 1200 Irtot tesznek. A kiadás 11,210 frt. Az 
ösztöndíj alapítványok 868 frt. A tápintézetbe a 
teljes ellátásért havonkint 7 frtot fizetnek. A le­
folyt évben átlag 31 ifjú étkezett a tápiutézetben, 
teljes ingyen ellátásban és lakásban 5 kisebb fel­
szolgáló tanuló részesült,

* A békés-gyulai po’gári fiu-tanodában 
hét tanár adott oktatást a négy hittanáron kívül. 
A négy osztályra beíratott 117 növendék, s az 
év végén 98 maradt. A tanév szept. első napján 
kezdődik. Tandíj 5 frt, beiratási dij 1 frt, könyv­
tárra 50 kr.

A n a g y-s z o m b a t i felekezetnélküli pol­
gári fiiskola az idén adta ki első értesítőjét, Szer­
kesztő Goldberger Soma igazgató. Az iskola 9 év 
óta áll fent, a tantárgyak legnagyobb részét azon­
ban 1876—77-ig németül adták elő. A tanulók 
száma az utolsó években nem mutat növekedést, a 
minek oka — mint az értesítő mondja _ — mert 

előző években sok olyasmi fordult elő, a minek

kötetet képez. Első ezikke:

bégének ismeri hálás köszönettel felsorolni az ado­
mányokat, melyekben a közoktatási miniszter ré­
szesítette az elmúlt tanévben az iskolát. Az évi 
költségekre 300 Irtot utalványozott, egy teljesen 
berendezett ásványgyüj: eményt, térképeket, végre 
a tanítói könyvtár részére 2 (két) darabj könyvet. 
Különben magok a csongrádiak" sem közönyö­
sek a tanügy iránt, s noha évek óta sok költség­
gel kell harczolniok a Tisza áradásai ellen, ez is­
kolának nemcsak palotaszerü épületet emelt, 
hanem folyton törekszenek, hogy iskolái a nem­
zeti műveltség terjesztőivé váljanak. A négy osz­
tályú polgári fiúiskolában a tanitó-testület 6 ren­
des tanárból állt; a tanulók száma 51 volt. Az 
iskolaszék tiz szegény tanulót látott el szükséges 
tankönyvekkel. A beiratások szeptember első nap­
ján kezdődnek.

* A szám os újvári örmény kath. 
algymnasium értesítőjében az első czikk No- 
vák Gergelytől van s értekezik az istenség létezé­
séről és a monotheismusról, idézve szent atyák és 
különböző irók nyilatkozataiból. A tanári kar 6 
rendes és két mellékes tanárból állt. Az iskola 
fennállása óta (1861) a lefoly tanévben volt leg­
nagyobb a tanulók száma: 118 a négy osztályban. 
Az erkölcsi viselet és szorgalom is elismerésre mél 
tó. A beiratások aug. 29. és 30. meg szeptember 
első napján lesznek.

* A kecskeméti ref. lyceum érte- 
si tőjében Nagy Ferencz tanár „Bölcsészet a kö­
zéptanodában“ czim alatt fejtegeti, hogy milyen 
tért engedjünk a bölcsészet tanításának a középis 
kólákban, s a mellett van, hogy minél nagyobbat 
mert attól tart, hogy a minden áron gyakorlatias 
reális iránynak minél hamarább megadja árát a 
társadalom és a haza. A Csabai Imre igazgató ál­
tal szerkesztett „Értesitvény“ második ezikke fog 
lalkozik a kecskeméti oktatásügy hajdanával is föl­
említve, hogy az iskola legrégibb jegyzőkönyve 
1679-ből való, de már a XVI. század végén vi 
rágzott a reformátusok iskolája. Sz. Erzsébetin Fe­
rencz rektornak 1706-ban kiadott konvenczioná- 
lisa ez volt: 100 rónes forint pénzbeli fizetés; öt 
fertály búza 14 ft 40 dénár, egy kősó 3 forint, 
ötven fő káposzta 3 forint 50 dénár, egy pint 
méz 60 dr, egy pint vaj 1 frt 20 dr, fél font 
bors 75 dr, huszonöt font faggyú gyertya 1 frt, 
50 dr, egy mázsa hús 3 frt, egy sertés 9 forint. 
Összesen 136 Rf, 95 dr. Mivel pedig ő kegyelme 
az szolgálatban 8 holnapnál többet el nem töltött, 
ahoz képest az 4 holnapra obveniált részt megirt 
summából subtrahálván, esik az 8 holnapokra 9 
Rf. 31 dr. A most végződött iskolai év alatt 11

az
kára lett a jó ügyre, s a polgári iskolák czéljával 
nem ism rős közönség bizalmát csökkentette. A 
bizalmatlanságra okot szolgáltató körülmények azon­
ban már el vannak hárítva. Az iskolában öt ren­
des tanár, két segédtanár, és három hitoktató mű­
ködött. A négy osztályú tanodába 77 tanuló irat­
kozott, s az év végén 73 volt. A beiratások szept. 
2—5 napjain történnek.

* A d e b r o <* z e n i helv. hitvallású nyolez 
osztályú leánym-velő intézet értesítőjét Dóczy Ge­
deon igazgató állította össze. Az intézetre az egy­
házi mács által választott iskolaszék ügyel föl. Osz- 
szesen tizenketten foglalkoztak a tanítással, köztük 
négy tanítónő a szépírással, német, franczia nyelv­
vel, földrajzzal, kézimunkával és zongorával. Össze­
sen 170 volt a növendékek száma. Az intézet 
átalános ismertetését nélkülözzük az értesítőben, 
pedig főkép az ily magasb fokú leányiskolákról 
nem lehet eléggé ismételni a tudnivalókat. Fölvé­
tetik az intézetbe valláskülönbség nélkül a hatodik 
évét betöltött minden leány gyermek. A beiratá­
sok a helybeli helv. hitvallásunkra aug. 30-tól 
szent. 3 ig. A tandíj az első osztályban *20, a többi 
osztályokban 30 frt, ezenkívül 2 frt fizetendő. A 
tandijat két részletben félévenkint előre kell fizet­
ni. Kik iskolai bizonyitványt nem mutatnak elő, 
fölvételi vizsgát tartoznak tenni, s e vizsga dija 
6 frt. Nehány növendék bentlakásra és ellátásra 
is elfogadtatik évi 300 írtért. Női disz munkákra 
külön díj mellett is adnak oktatást.

* A trencséni kir. kath. főgymnasium­
ban a tanulók összes száma 230 volt, a tanárok 
száma 14. A tanév májusban végződött az építke­
zések miatt. Az uj iskola, mely 50,000 írtba ke­
rül, szeptemberre készül el. A beiratások szept. 
7—9 napjai lesznek. A Pfeifer Antal igazgató által 
szerkesztett értesítőben a bevezető czikk Bellaagh 
Aladártól való és szól a vallás-erkölcsi nevelés 
szükségességéről iskoláinkban.

* A losoiiCzi állami tanitó-képezde tiz év 
óta áll fenn Terray Károly igazgatása alatt, ki az 
idei értesítőt is kiadta. Tiz év előtt 18 növendék­
kel nyílt meg, de évről-évre gyarapodik, s a le­
folyt évben 95 volt. Összesen száz vétetett löl, 
bentlakásra 60, továbbá köztartásra 26 és 12 iz­
raelita államsegélyre. A tanárok száma tizenegy.
A bentlakás szüksége elvül van kimondva, a laká­
sok szűk volta miatt azonban csak apránkint le­
hetett keresztül vinni, s jelenleg 60 helyezhető el. 
Addig a szegény, de jelesebb növendékek vagy 
pénzbeli segélyben részesültek, vagy étkezés­
sel , szállással és mosással láttattak el. Okta­
tást vettek a növendékek a zenegyakorlatban 
kertészet- és mezei gazdaság gyakorlásában (e 
czélra öt holdnyi kert szolgál), a selyemtenyész­
tésben, a könyvkötésben, esztergályozásban, müfa- 
ragásban stb. Az államsegélyt az izraelita növen- 
d Lek készpénzben kapják ; köztük 5 nyert egyen- 
kiut 8 frt havonként, hét pedig 5—5 frtot. A tanév 
szeptember első napján kezdődik. A felvételre _ a 
meghaladott 15 év és a sikeresen bevégzett négy 
algymnásiumi osztály, vagy ezt pótló felvételi vizsga 
kívántatik. Az államsegélyben részesülni kívánók 
az illető polg. község által kiállítandó s lelkészük 
által is megerősítendő szegénységi bizonyitványt 
csatoljanak ez ügyben benyújtandó folyamodvá­
nyukhoz.

* Jászberényben a Riszner József és 
neje által fentartott s nyilvánossági joggal felru- 
íázott nyolez osztályú felsőbb leánynevel ő- 
és tápintézetnek összesen 64 növendéke 
volt, a tanítással foglalkozó tanerők száma pedig 
15. A beiratások augusztusi28-án, a tanév pe­
dig szept. 9-én kezdődik. Ak „értesítő“ nagyobb 
részét Riszner Józsefné értekezése foglalja el „Si- 
syphos köve“ czim alatt. A leánygyermekek teljes 
kiképeztetését nevezi sisyphosi feladatnak.

* A váguj helyi izraelita nyilvános al- 
reáltanoda egész Nyitramegyében az egyetlen reál­
tanoda, és — mint a dr. Máhler Miksa igazgató 
által kiadott értesítő mondja — a magyar nyelvet 
és szellemet terjeszti. A mostoha anyagi viszonyok 
azonban még mindig gátolják a negyedik osztály 
felállítását. Wiedermann Károly pozsonyi tankerü­
leti főigazgató év közben meglátogatta az intézetet 
s dicsérőleg nyilatkozott az előmenetel és magya­
ros szellem felől. Nyolez tanár működött, s a ta­
nulók száma 77 volt. Az intézetbe újonnan belépő 
tanuló 2 frt fölvételi dijat fizet, a többi tanuló 1 
frtot. A beiratások augusz'us 30-tól szept. 2-ig 
tartanak.

— Zenemű. Horváth Atilláról a kiváló te­
hetségű világtalan zongoraművésztől „Szegedi bú- 
virágok“ czimü zeneköltemény ielent meg., Ajánl­
juk a zongorázó közönség figyelmébe. Ara 60 
krajezár.

Egyletek, társulatok.
— A magyar orvosok és természet­

vizsgálók Budapesten taríandó XX-ik nagy 
gyűlésében részt venni kivánóknak Sztupa Gy. 
pénztárnok tudomásukra hozza, hogy a tagsági 
jegyeken kívül az előleges értesítések is elkészültek 
és igy a tagsági 6 frt beküldése után a vasúti 
igazolványokkal egyetemben az illetőnek azonnal 
megküldetnek, a tagsági jegy megrendelése alkal­
mával nem mulasztandó el az indulás helyét vala­
mint a közben eső külön vasutakat megjelelni, 
hogy mind azon vasutak igazolványait is meg 
lehessen küldeni. Mai napig a 33% engedményt 
adtak: a magyar kir. állam-, a tiszayidéki, alföld- 
fiumei, északnyugoti, kassa-oderbergi, osztrák-ál- 
lam-vasuti igazgatóságok.

— A magyarországi Kárpát-egy­
let aug. 3-án d. e. 10 órakor tarja meg rendes 
közgyüké-ét Tátrafüreden. A vasuttársulatok az oda 
utazókat 83%% árleengedésben részesítik.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti Áru- és értéktőzsde julius 27.

Gabnatőzsde. A b uzaüzlet emelkedő irá­
nya ma újabb haladást tett. A kínálat mérsékelt, 
a vételkedv élénk maradt. Ma több mint 15000 
mmázsa adatott el és pedig átlag 10—15 krral 
drágábban. Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 200 mm. 78.5 k. 
11.57, 500 mm. 78.5 k. 11.60, 100 mm. 76.6 k. 
11.50, 2800 mm. 78.5 k. 11.60, 800 mm. 78 k. 
és 100 mm. 77.3 k. 11.50, 300 mm. 77 k. 11.20, 
500 mm. 76.5 k. 10.85, 100 mm. 75.7 k. 10.65, 
800 mm. 75.7 k, 10.70.

Kanizsai: 1600 mm. 75.3 k. 10.75.
Dunavidéki: 750 mm. 75.7 k. 9.90 

(rozsos.)
Bácskai: 2000 mm. 74 k. 10.15, 600 mm. 

74.2 k. 9.25 (üszkös).
Pestvidéki 800 mm. 75'7 k. 10.45.
Bihari: 100 mm. 79.2 k. 11.50,1000 mm. 

76.4 k. 10.25.
A kötések mind határidőre történtek.

Usanceok:
Búza tavaszra 11.65—11.70, őszre 10.85 

—10.90,
Zab tavaszra 5.70—5.80.
Káposztarepcze 12'/8—1228/,bánáti julius- 

-augusztusra 11—11%.
Értéktőzsde. A mai magánforgalomban a tel­

jes üzlettelenség mellett csak néhány kötés te- 
tént. Osztrák hitelrészvényekben 272.75-ön te 
tént kötés.

Vidék i-viaeaiok.
Temesvár, jul. 26. (Temesvári Lloyd.) Búza 

73 k. 7.70—7.80, 74 k. 8.20—8.30, 75 k. 8.70 
8.80, 76 k. 9.20—9.30 ; rozs 5.50-5.60 ; árpa 
5.50—5.60 frt; zab 4.70—4.80 frt; tenger 
4.60—4.80 frt; r e p c z e 10.25—10.80 frt.

Baja, jul. 25. B u z a 8 frt 50, r o z s 5 frt 
10, árpa 4 frt 70, tengeri 4 frt 80, zab 
5 frt 20.

Arad, jul. 26. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) E héten tartós szilárd hangulat és emel­
kedő irányzat mellett megváltozott a gabnaüzlet 
jellege, a mennyiben az uj árubani behozatalok 
lehetővé tették a forgalmat. Kedden ugyan még 
nem volt elegendő behozatal, de a tegnap Ara­
don megtartott hetivásár, mi a mennyiséget il 
leti, már a jobbakhoz volt számítható. Ellenben az 
árak a tulajdonosok merev magatartása folytán oly 
magasak voltak, hogy bátran áilithatj'uk, miszerint 
azok a budapesti árakat 25—30 krajczárral felül­
múlták.

Vásároltatott búza Uj-Aradon 8.70— 
9.20—40-ig minőség szerint, rozs igen csekély 
kínálat mellett 5.5U—70-ig. Tegnapi piaczunkon 
búza minőség szerint 8.70—9.70-ig sőt 10.20-ig, 
rozs, mely élénk keresletnek örvendett, 5.80—6 
forintig.

Búzából 1200—1500 méterm. allhatott a 
piaczon, rozsból alig 300—350 méterm.

Tengeri gyenge kínálat mellett 4.45—oO 
kron vétetett.

Uj árpa, mely múlt héten még 4.20—30 
kron könnyen, tegnap csak 4.80 kron volt kapható.

Végre felemlítjük, hogy a sopronvidéki házi-ipar- 
egylet összes bevételei az alaptőkével együtt 2366 
frt 25 krt, az iskola berendezési és fentartási költ­
ségei pedig 1600 frtot tesznek. A felnőttek tan­
folyamába beirt 25 növendék közül volt 2 tanár, 2 
tanító és 21 képezdesz : a fiosztályba beirt 20 nö­
vendék közül pedig : 3 gymn. 4 reáliskolai és 16 
népiskolai tanuló.

Munka és üzlet.
— Kenyérszállitás. A budapesti lipótmezei 

országos tébolydában az 1880. évi január 1-től de- 
ezember hó végéig szükséglendő kenyér- és zsemlye- 
szállítás biztosítása czéljából 1879. évi augusztus 
hó 27-én d. e. 10 órakor írásbeli zárt ajánlatok 
melletti árlejtés fog tartatni. E czélból minden 
vállalkozó 1200 frt bánatpénzzel és 50 kros bélyeg­
gel ellátott, sajátkezüleg aláirt Írásbeli ajánlatában, 
mely legfeljebb 1879. évi augusztus hó 27-én 9 
óráig fogadtatnak el, azon százaléknyi elengedést, 
melyet a következő egységi árakból és pedig: 80 
gramm zsemlye 2 kr., tehér liszt 560 gramm ke­
nyér 10 kr., fehér liszt 560 gramm kenyér 6 kr., 
rozs liszt 320 gramm kenyér 4 kr., rozs liszt ösz- 
szesen 22 kr, elengedni kíván, számokkal és be­
tűkkel tegye ki. Á nem ezen áregység szerint 
vagy nem az összes áregységre (22) kr. vonatkozó 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. A szállí­
tandó ezikkek mintái, valamint a szerződési felté­
telek, emlitett intézet irodájában a rendes hivata­
los órákban megtekinthetők.

— Haszonbér. A szamosujvári királyi fegy­
intézet tulajdonát képező úgynevezett „Vár korcs­
ma“ s az azzal együtt járó italmérési jog jövő 
1880-ik év január'hó 1-től 1883-ik év deczember 
31-ig terjedő három évre haszonbérbe lévén ki­
adandó, e czélból folyó évi augusztus hó 28-ik 
napján délelőtt 10 orakor az intézet hivatalos he­
lyiségében zárt ajánlatok elfogadása mellett nyil­
vános árverés fog tartatni.

— Dohány nagy tőzsde bérbeadás. S.-Szt.- 
Györgyön a dohány nagytőzsde augusztus^ 14-én 
tartandó versenytárgyaláson bérbeadatik. Évi for­
galma mintegy 56.000 frt. Óvadék 200 frt. Rész­
letes feltété’ek a n. szebeni m. k. pénzügyigazga­
tóságnál megtekinthetők.

— Dohánytőzs-bérbeadás. A hátszegi do- 
hány-nagytőzs augusztus 18-án tartandó verseny- 
tárgyaláson bérbeadatik. Évi forgalma 30.000 frt. 
Bánatpénz 60 frt. Részletes feltételek a n.-szebeni 
pénzügyigazgatóságnál megtekinthetők.

Napirend julius 28-án
Görög­
óra 36

természetiek tára d. e. 9 órától d.

Naptár. Hétfő. Kath.: Ineze pápa. Prot.: Sámson.
Orosz: Julius 16. Atenogon. — Nap kél 4 
perezkor. Nyugszik 7 óra 36 perczkor.

Múzeumban nyitva van a 
n. 1 óráig.

Föv. pénzügyi bizottság ülése d. e. 10 orakor.
Főv középitészeti bizottság ülést tart d. u. 4 órakor. 
Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati zenetár­

sulat játszik. .
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. i. 5 óráig

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. a. 2
—4 órák közt nyitva.

Egyetem! könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva egész nap.

óráig.

Árverések: Diamantstein Ignácz 3128 írtra b. ingat!, 
és Fischer András 15.606 írtra b. ingatl. a bpesti tszéknél, 
d, e. 10 órakor.

Hajóforgalom julius 25 ói.
A főváros Duna balpartján a kör. vizi jármüvek kötöttek 

ki- Geringer és Berger in. h. 2093 mm. búza és 197 mm. 
zabbal Bajáról. Telts Bertalan 6 talpja 150 mm. zsiudelylyel 
Komáromból, Haasz Lipót 8 talpja 2uU mm. deszkával Ko­
máromból. Mészáros Máté „Juliska“ nevű m. h. 460 meter 
tűzifával Maróiról. Luczenbaeher Pál in. h. 335 met. tűzifá­
val Szobbról. Heim Brodasius m. h. _3 ^ méter tűzifa, 12 m. 
házi bútor és 32 hectoliter borral Újfalutól. Füstös János 
dereglyéje 125 m. lépcsőkével X áczról. Luczenbaeher Pál 
2100 in. kőszénnel Táthról.

Italai* z.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. Hív

Irodalom.
— A „Magyar Lexikonból“, Raut- 

mann kiadásában és Somogyi Ede szerkesztésében 
megjelent a 32. és 33-ik füzet, melyek a Bir­
mát ó 1 B 9 1 i v i a i g terjednek, s egy-egy rajzot 
is adnak. Ara a füzetnek 30 kr.

— A külföld számára Hunfalvy Pál 
által szerkesztett „Literarische Berichte aus Un­
garn“ folyóiratból megjelent a 3-ik füzet. A válla­
lat a tudományos akadémia, muzeum, természettu­
dományi társulat, a történelmi társulat, Kisfaludy 
társaság, s átalában csakis egy barátságos czirka- 
lom által vonható bizalmas kör mozgalmait és ba­
rátainak működését ismerteti s azokból állítja ki 
tudományosságunk és irodalmunk nagyságait. No 
de hát ez is jobb, mint semmi. Német lapok oly­
kor kutforrásul használják, s legalább nem meríte­
nek iszapos forrásból. A mostani füzet a „Budapesti 
Szemle“ után adja Fuchs Tivadar értekezését a 
germánok államszervezetéről. Szabó József érteke­
zése is megtalálható benne az „urvölgyit“-nek 
elnevezett uj ásványról. Ballagi Aladár a Henszl- 
man vezető karjain a lőcsei műemlékekhez viszi 
az olvasót. Megtaláljuk benne Keleti Gusztávnak a 
Deák-szobor pályázatáról ir jelentését; egy ismer­
tetést az ó-gyallai csillagvizsgálóról. Az irodalom­
ról szóló rovat a közoktatásügyi minisztériumnak 
1876—78-ik jelentését kivonatozza tanügyünkről. 
Ismerteti és bírálja Gumplovicznak a monarchiánk- 
beli nemzetiségek jogáról irt német könyvét is. 
Lindner Ernő a szepesi német dialektusu dalok­
ról, Salamon Ferencz pedig a magyarok Árpád- 
kori hadi történe1 mérői írnak. Van referáda a tu­
dományos intézetek üléseiről, kivonat Fraknóinak 
Horváth Mihály fölött mondott emlékbeszédéből, s 
végül a magyar folyóiratok és újabb könyvek 
jegyzéke.

Vegyes közlemények.
* A magyar üvegbhtositó szövetkezet ma

d. e. 9 órakor tartotta rendkívüli közgyűlését,
S c h u 11 e i s z Gusztáv elnöklete alatt. Rendkívül 
zajos volt e kis közgyűlés. Ugyanis arról volt szó, 
hogy a szövetség liquidáljon-e, vagy sem. Pálffy 
ügyvéd előadta, hogy az intézetnek kevéssel ala­
kulása után már 2030 frt passivája volt az alap­
ban, díjbevételekben most volt 1200 frt. a károk 
300 frtot tesznek és mégis a pénzkészlet jelenben 
csak 14 frt. Három órai tanácskozás után szava­
zatra került a dolog! 25 szavazat liq uidalásert, 39 
pedig a további fenmaradásért adatott be. Ezzel 
az ülés eloszlott.

* Mennyi virág szükséges I kilogram mez 
előállítására. A párisi vegytani akadémiának ez 
irányban eszközlött kutatásai szerint 250 teljesen 
kifejlődött virágfej ad 1 gramm ezukrot, miért is 
1 kilogrammhoz 125,000 fej szükséges. Mimán 
pedig minden egy fej 60 egyes virágosát tartalmaz, 
ennélfogva 7.500,000 virágosa mózkelyhe vétetik 
igénybe 1 kilogramm ezukor előállításánál. Ha a 
méz ezukortartalma 75 perczentre vétetik t el,ez 
esetben 1 kilogramm méz nyeréséhez 5.600,000 
virág igényeltctik.

Bukások. A bécsi hitelezői egylet a követ­
kező fizetésképtelenségeket teszi közé: Kohn J. 
Móricz papirkereskedő Prágában; Kishn- 
ger és Manazek bejegyzett kereskedői czeg 
Saazban; Hoffmann Antal Becsben; Bin­
de r A. asszony Bécsben; Hermáth János 
kereskedő Z i 1 a h o n.

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elő­
leges feljegyzés mellett. , , , ,

Belügyminisztérium Budavár, orezaghaz. Hív. fogadás 
szerda d. u. 1- 2 óráig.

Pénzügyminisztrium Budavár, Sz.-Haromsag-ter 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten te- 
renez József-tér Nákó-féle üazban. Hiv. fogadás, szerdán d. u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-nteza 1. sz. Hív. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-utcza 14. sz. Hív- 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

CSÄVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

nSTjyilt-tér.

Norinbergi és díszműáru nagybani 
raktárunkat

a (két) sas-ntm 2. sz.
Erzsébet-téri sarokházba áttettük.

Schnitzer és Karfunkel.

BMATTOJÍI-féle
Í3DECSEI

emésztési és mell­
gyógyszer

Csiszár
GIESSHŰBU

(sei purgativ.)

D11 n A1 KlRALY-tsseriSforrásot
UUI#nl a legjobb szer a székrekedés és az ebből

Iparügyek.
— A soproni házi-ipar iskola évi működé­

séről megjelent értesítő nyomán, a sopronvidéki 
háziiparról a következő adatokat közölhetjük . A 
múlt óv novemb. 1-én megnyílt soproni házi-ipar 
iskola három tanfolyamot foglal magában, melyet 
a lefolyt tanévben 60 növendék látogatott. A nö­
vendékek a következő tárgyakban nyertek oktatást: 
gyékény-, szalma- es kosaríonasban, lombfürésze- 
lésben, végre müfaragas es asztalosmunkakban. Az 
év közben készült tárgyakról junius hó 22. és 23. 
kiállítás rendeztetett, mely meglepő eredményt mu­
tatott fel. Ama tanítók, kik az idei tanfolyamot 
bevégeztók, valamint ama képezdei növendékek, 
kik az életbe kilépnek egy miniszteri rendelet 
alapján háziipar-iskolákra nézve államérvónyes bi­
zonyítványokat nyertek. Hogy a tanonezok ne 
csak munkássághoz, hanem a takarékossághoz is 
szokjanak, jövő évre az iskolai-takarékpénztár is 
életbe lép tettetik. Az egyletnek továbbá az a tö­
rekvése, hogy a háziipar oktatást a képezdei nö­
vendékekre nézve kötelezővé tegye. Az iskolát a 
lefolyt tanévben a kormány 500 írttal segélyezte.

eredő betegségek ellen.

Bécs: érdem-érem
Páris: ezüst-érem 1878 Heinr.-s
Raktár-helyiség: Budapest, Ferenci-Jóisef-tér 

a bel- és külföld összes nagyobb

Hildegarde-források
3-dik stám. Biatia-fSrd«

Eipestl szlnla-p ol£-
Hétfő, julius 28-án.

A nemzeti színház zárva.

&ÉP-HZIHHÁZ.
EBDÖSI EUGENIA k. a. mint vendég.

An got asszony leánya.
3 felv. írták GlairviUe Siraudin és Koning. Fordito'W

OperetTornai Pál. Zenéjét szerzé Charles Lecocq. Személyek

Tihanyi 
V, KovácsKiérett 

Lánzs 
Pomponé 
Ánzs Pitu

Erdőéi E. 
Jenei A. 
Karikás 
Kápolnai

Kezdete

Larivogyie
Lusár _ , -
Trénicz Bakonyi
Huszárkapitány Baton

>/,8 órakor.

Budi pest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteza 3. szám.)
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